

- 加拿大西門菲沙大學畢業
- 興泰行(國際)有限公司 董事
- 瑞士宏泰(香港)有限公司 董事、  
花紋紙業有限公司 董事
- 保良局顧問局成員
- 保良局錦泰小學 校監
- 保良局姚連生中學 校董
- 保良局唐乃勤初中書院 校董
- 保良局馮晴紀念小學 校董
- 林文燦英文小學 校董
- 耆樂警訊中央諮詢委員會 委員

保良局主席 (2010-2011)

**呂鈞堯**

**BBS, SBS tJ**







呂鈞堯在基層居民及街坊鄰里的眼中，是一位年青有為、充滿善心愛心和學識廣博的年青才俊，除了秉持保良局「保赤安良」的傳統，亦積極開創與時並進的新服務，為社會延展希望及愛心。

### 勤奮早起 熱心公益

保良局的服務單位有二百四十多個，單是教育和社會服務的對象超過十萬人。呂鈞堯由保良局總理接手當上保良局副主席，在充分準備下再接棒主席一職，當時的心情既緊張但亦期待，緊張的是要肩負起「保良局」這間歷史悠久的慈善機構之重要使命；而期待的是，能與十九位志同道合的社會賢達一起服務社會，共同創造更理想的公益事業。

呂鈞堯表示：「保良局是一間為人熟悉及值得支持的慈善機構，多年來服務社群，得到

公眾的支持與肯定。當我出任主席時，覺得這是一份重要的使命，於是每天早上首要處理的事務，必是先回到保良局簽署文件、研究發展事項和決定政策等等；積極參與各地區的公開活動及巡視服務單位，並出席各項會議。務求掌握社會脈搏，了解公眾需要。」

### 關顧長幼 宏揚善業

呂鈞堯明白主席的擔子實在不輕，絲毫不敢鬆懈。他直言：「自幼已參與社會服務，無論服務對象或服務夥伴，大多數是閱歷豐富的前輩，促使我養成一份成熟穩重的性格。同時，也體會到『老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼』的重要性。因此我的重點工作是教育、綜合家庭、長者、復康及康樂服務等，致力令無數低下階層的弱勢人士受惠。」

保良局最年輕主席呂鈞堯，自小受母親前保良局總理呂陳慧貞女士循循教誨下，學會尊長護幼、待人接物謙謙有禮、十分重視家庭生活。同時，亦受家族生意創辦人父親呂錦泰先生薰陶下，學懂打理生意，處理業務頭頭是道，在商界廣結人脈，對工作事業熱誠，日理萬機。

呂鈞堯自幼已參與社會服務及慈善公益活動，而後來亦曾擔任保良局總理及副主席達10年後才接捧主席一位。呂主席熱愛教育及致力推廣康樂文化。為了更貼近瞭解基層群眾的生活，在任期間出席了400多場地區會議、公開活動及公益事業，希望通過接觸和溝通，可以更體恤公眾的需要。

# 親民謙遜富愛心



01. 呂鈞堯於2010年就任主席。

02. 出席保良局主辦第一屆全港小學校際辯論賽。





### 建新校舍 改善環境

保良局視教育服務為重要的工作。眾多教育項目中，呂鈞堯最深刻印象是創校四十六年的保良局何壽南小學，原址位於新蒲崗舊區，是一所火柴盒式校舍，設備簡陋及空間不足，就讀學生大多數來自基層。他為了改善學生的學習環境，親身向政府申請競投啟德地段新地皮，最終成功投得並獲分配興建新小學校舍。

呂鈞堯笑言：「新校舍經多年施工，2016年7月遷往啟德啟晴邨，整個建築以創新和低密度的設計為主，空間感大增，不但佔地六千平方米，較舊校舍寬敞近兩倍，是一間環保校舍，約有三成面積為綠化區，故獲得香港建築師學會2015年境內優異獎（社區建築）。現在學生在良好環境下學習，更能發揮潛能，成就未來。」呂鈞堯回想到在新校舍開幕禮當天，前主席何志豪先生之演辭內容，提及建造該校舍之萬難經歷，觸動了他及每一位人士的心靈，大家都為此成果而感到欣慰。捐款人何壽南先生更連聲認同他們這一輩年青主席們，在當初興建新校舍之決定，以及所有之付出，都是值得的。



### 籌謀策劃 應對「縮班」

呂鈞堯忙於兼顧家族生意時，更不啻分配更多時間，積極關顧基層學生和長者的生活，當中面對不少挑戰。他直言：「當年政府倡議學校『縮班』，令校長和家長都感到徬徨，於是他主動與多位校長磋商，經過多番研究和商討後，最終平衡各方需要，推出有限度的縮班措施。由於保良局轄下學校都推崇學生的品德修養和學業成績，深受家長和學生的歡迎，因此學校不存在收生不足的問題。當年政策沒有改變學校的發展信念，反而推動學生更用心地學習。」

### 務實主席 與民同樂

除了作育英才，呂鈞堯亦是一位務實的主席，經常親自落區呼籲街坊鄰里慷慨解囊，捐助籌款活動。多年來，他不但與各地區的街坊

03-05. 擔任主席期間，呂鈞堯竭力爭取為何壽南小學興建新校舍，改善學生的學習環境；新校舍於2016年7月投入服務，並於同年12月舉行新校舍啟用暨設施命名典禮。

06. 與友人駕船出海。

07. 接受野外訓練。



08. 與家人為兒子慶祝生日。

09. 出席學校活動，與學生打成一片。

10. 呂鈞堯表示，以敏銳觸覺掌握社會發生的事，謹慎言行，謙虛學習，務實前進，靈活應用，做好每天工作，自會得到別人的信任和尊重。

組織或互助委員會打成一片，並與善長人翁建立良好的關係。他稱：「我記得與街坊一起唱歌跳舞，開心度過很多難忘的歡樂時光，令我終生銘記。即使卸任後彼此仍有聯繫，現在落區探訪，很多老友記仍然還記得我這位朋友。」

### 兼顧家庭 積極樂觀

談到主席感想時，呂鈞堯強調：「在保良局擔任主席一職，最人得著是養成早睡早起的良好習慣，各項繁瑣事務都會親力親為地應付，抱着積極樂觀的人生態度去迎接每一天，這種健康而充實的生活方式，至今一直維持。由於當年我擔任主席時適逢新婚燕爾，真是公私兩忙，幸而得到歷屆同人的協助及局內外各方的通力合作和努力支持下，使我能順利開展多項新服務和工作。」



呂鈞堯的人生座右銘是「敏於事，慎於言，滿招損，謙受益」，認為過程中的寶貴經驗是無價寶，直言謙遜態度才能洞悉社會基層家庭的真正需要，才得以真正幫助無數低下階層的弱勢人士。他更笑言，將兒子取名為受謙，是希望他能接受別人的教導及意見，並謙虛地學習，吸收人生寶貴經驗。

呂鈞堯卸下生意人的衣裳後，除熱心參與公益事務外，他更是一位酷愛戶外活動的年青人。不時善用假期，相約家人、摯友們，進行多類型有益身心的運動。偶爾揚帆出海，享受水天一色的美景、吸收清新的空氣，耀眼的陽光下他與朋友們顯現出無限活力及幹勁。亦偶爾在綠茵草坪的高爾夫球場上，與友人切磋球技，發揮友誼精神，享受箇中樂趣。

呂鈞堯日常生活健康，作息有序，家庭取得和諧、事業積極進取、社會公益熱心履行，各樣皆取得平衡。每天，他總是充滿着氣魄，迎接新挑戰，開創美好未來，昂然步上新里程！

